



de las vías biliares y urinarias, aumento con frecuencia. Los estados febriles con localizaciones extensas...

Por ascenso de escala, han sido nombrados ingenieros jefes de primera clase del cuerpo de montes, D. Juan Navarro Reverter y D. José María Vanech...

Ha regresado de Sigüenza nuestro querido amigo y compañero, D. Eudoro de S. Fuentes, encargándose nuevamente de la dirección del Eco de Madrid.

En las próximas elecciones municipales se presentará candidato para concejal, por uno de los distritos de Madrid, el abogado D. Eduardo García Díaz...

Dice un periódico que el capitán general de Andalucía, Sr. Polavieja, cree llegado el momento, no de declarar el estado de guerra...

Habiendo ocurrido una vacante de jefe de negociado en la dirección de Impuestos, el señor ministro de Hacienda ha dispuesto que se concedan los ascensos de escala.

Ayer tarde a última hora se publicó la sentencia en la sala de lo criminal, imponiendo al procesado Muñoz Baldo la pena de dos meses...

Ayer visitaron la reina Isabel y los duques de Montpensier el colegio de Escolapios de Sanlúcar de Barrameda, quedando altamente satisfechos de la organización de aquel establecimiento docente.

Anoche hemos recibido de nuestro corresponsal especial los siguientes TELEGRAMAS:

Jerez, 3 (4-7, t.). Acabo de recorrer todos los departamentos de las cárceles, habiendo conferenciado con los principales detenidos en ellas...

En la sesión de ayer, la Cámara de representantes aprobó los proyectos de la comisión relativos a las reformas de los aranceles de aduanas...

En el consejo de ministros verificado ayer, el gobierno tomó un acuerdo definitivo acerca de la conducta que debe seguir en la cuestión relativa a la revisión constitucional...

Los sumarios de las causas acusan una actividad extraordinaria y los procedimientos caminan con rapidez. Se ha recibido aquí un telegrama de Cazalla de la Sierra (Sevilla) anunciando haberse descubierto en

Padroso una sección de la Internacional: 43 son los afiliados de esta sección por la guardia civil y muchos los documentos encontrados.

Se cree que en Marchena tiene ramificaciones la Mano Negra. Se observa que los obreros agrícolas, en la mayor parte de la región andaluza, están afiliados a la Internacional...

Recibido en esta madrugada. En Arcos han sido detenidos hoy nueve individuos más, complicados en el socialismo.

Algunos propietarios de esta capital han recibido anónimos pidiéndoles dinero.

Ascienden a 356 las causas que están sustentándose en la Audiencia desde el mes de enero, en muchas de ellas relacionadas con actos de las asociaciones secretas.

Los autoridades y sus agentes siguen con celo la pista a determinados proyectos contra la propiedad rural.

Parece que estas sociedades secretas se rigen por los acuerdos del congreso celebrado en Barcelona el año 1881.

Bolsín de anoche. Cuatro perpetuo al contado; 65-15. Fin de mes, 68-30. Dinero.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 4 DE MARZO

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Washington, 4. En la sesión de ayer, la Cámara de representantes aprobó los proyectos de la comisión relativos a las reformas de los aranceles de aduanas...

En el consejo de ministros verificado ayer, el gobierno tomó un acuerdo definitivo acerca de la conducta que debe seguir en la cuestión relativa a la revisión constitucional...

El grupo de la unión democrática es completamente favorable a dicho aplazamiento; pero en la unión republicana, a pesar de que la mayor parte de los miembros pertenecen a esta fracción, hay bastantes diputados que no están conformes con el procedimiento dilatorio...

les de este mar, no se llegará a ningún resultado eficaz y práctico para impedir la destrucción creciente de la pesca.

Es probable que el gobierno se invitado a entablar negociaciones en este sentido, fundándose en el interés común de las tres grandes naciones mediterráneas.

El Sr. Maignonnet ha presentado en el Congreso la siguiente proposición de ley: «Artículo 1.º La renovación parcial de los ayuntamientos, que con arreglo de los artículos 44 y 45 de la ley de 2 de octubre de 1877, deberá verificarse en la primera quincena del próximo mes de mayo, será total en el presente año.»

Art. 2.º Serán electores, y tendrán derecho a votar los concejales en la próxima elección, todos los comprendidos en el censo últimamente formado para la elección de diputados provinciales.

El Sr. Navarro y Rodrigo sostiene que las Cortes debían adoptar el siguiente proyecto de ley: «Art. 1.º El cargo de diputado es compatible con todo empleo de la administración activa, con residencia en Madrid. El número de estos cargos, sin embargo, no excederá de noventa, y si excede, se procederá a un sorteo a los ocho días de constituido el Congreso.»

Las vacantes se proveerán por tres turnos: el primero a la antigüedad rigurosa; el segundo a cesantes, y en su defecto a la oposición, y el tercero a la libre elección.

Se ha prorrogado hasta el día 10 el plazo para que los contribuyentes de Madrid puedan pagar, sin recargos, sus respectivos cuotas, en los domicilios de los cobradores.

El tenor Ronconi, últimamente fallecido en la escena del teatro de Sigüenza, no era hijo ni aun pariente del conocido barbero Sr. Ronconi, cuyo nombre había tomado para darse a conocer en el teatro con un apellido ilustre en el arte.

LA MANO NEGRA.

Los afiliados en esa asociación secreta han dirigido anónimos amenazadores al capitán de la guardia civil Sr. Oliver.

Los detenidos en la cárcel de Jerez explican su participación en los hechos criminales, diciendo que obraban en virtud de obediencia debida a los acuerdos de los encargados de la justicia social.

Trecientos veinte son los sumarios que se están instruyendo en el juzgado especial de Jerez. Continúan las amenazas a las personas de posición, de justicia y de autoridad.

Además de la Mano Negra existe otra asociación titulada Los Desheredados, organización revolucionaria anarquista. Los Desheredados tienen su cuartel de guerra de la sección española. Los contrabandistas andaluces constituyen un núcleo respetable en las sociedades secretas de Andalucía. Los estatutos de La Mano Negra procuran atraer a todos los que se dedican al trabajo nacional, sobre todo a los braceros. Han sido detenidas algunas mujeres por dedicarse a la propaganda de los principios anarquistas. Habrá necesidad de ampliar el personal de la Audiencia de Jerez para adelantar en la vista de las causas en tramitación. Se han descubierto en varias pro-

vincias de Andalucía nuevos afiliados y nuevas excursiones de La Mano Negra.

El gobierno está recibiendo felicitaciones por la actividad asombrosa que despliega la guardia civil y los tribunales de justicia en Andalucía.

Hoy recibimos de nuestro compañero y corresponsal especial, Sr. Peris Mencheta, la siguiente carta:

Héme aquí en el centro de ese aceruo, donde, a juicio de algunos gentes timoratas, vivirá uno tan solo el tiempo que tarden los señores de la tenebrosa sociedad, que tiene el mal gusto de llamarse La Mano Negra, en persuadirse de que la misión del corresponsal es investigar como el juez más ingenioso y comunicar al público sus impresiones con la velocidad del rayo.

A fuer de imparcial y resto, he de declarar que no corre aquí nadie el menor peligro, que se puede viajar por estas líneas férreas sin temor alguno, y que la vida y la animación de este gran pueblo en nada se diferencian de otras épocas más florecientes en que he tenido la honra de visitarle.

Si posible fuera trasportar aquí a quien nada supiera de lo corrido, y que tan famosa ha hecho el criminal asociación que te estoy dando que hacer a los tribunales de justicia y a la prensa, seguramente que no se daría cuenta de ello al visitar a Jerez.

Mas si se le ocurriera entrar en la cárcel y preguntar la causa de haber allí tanto preso, antes de necesitarla grandísima firmeza de espíritu para contemplar con serenidad el cuadro que se ofreciera a su vista, sin darse razón del por qué ha trascendido tanto tiempo desde que el mal es conocido, sin aplicarle un remedio enérgico y decisivo.

Están en un error crasísimo, y de mostraré mi aserto si es preciso, los que creen que la famosa Mano Negra cuenta poca tiempo de existencia. Su cuna la tuvo en Sevilla allá por los primeros años de este siglo.

Cometiéronse en aquella fecha crímenes tan horrendos y tan misteriosos como los ejecutados recientemente en esta comarca, y después de incansables averiguaciones y de fatigante trabajo, pudo descubrirse el sitio donde se reunían los criminales para discutir sus planes y tomar sus acuerdos, que eran irrevocables.

La policía tomó sus medidas, y cuando estaban congregados los criminales penetró en el local en donde celebraban su junta y se apoderó de ellos y de los papeles y documentos, haciendo una raza completa.

Impresión vivamente a los curiales el ver pendiente de un cordel en el centro del tintero del salón una mano humana carbonizada sobre la que juraban los conjurados cumplir leal y honradamente los compromisos que contraían.

Este es el origen conocido de la famosa Mano Negra.

Exactamente hoy han sido presos cuatro de los seis que mataron al ventero de Nuñez y a su mujer por no dar cumplimiento a un mandato de la junta y por sospechas de infidelidad.

En diciembre del año último cometióse este doble asesinato, y bien pronto se supo que aquel crimen se había realizado cumpliendo una sentencia del tribunal popular.

locamente creen ha llegado la hora de su imperio desde las montañas a las llanuras y desde los bosques a los mares.

De vez en cuando ensayan sus fuerzas, y las esperimentan contra la llamada burguesía, resueltos a dominar sin rival.

Cuentan el número de adeptos y lo comparan con las fuerzas del ejército para calcular su empuje en un momento dado.

Las clases acomodadas no las cuentan como fuerzas de resistencia, puesto que no lo presentan, y pocas veces, a nunca, auxilian a los defensores del orden y de la justicia.

La apatía de estas clases y la indiferencia de las de regular posición son un elemento poderoso para el progreso de los asociaciones ilegales.

Que el mal que lamentamos tiene hondas raíces, a nadie que medite un poco se le oculta. Que urge ponerle remedio, es cosa de todos sabida.

Los anarquistas están constituidos en pequeños Estados y se auxilian mutuamente sin comprometerse a perseguir un mismo fin.

Sólo así se han podido mantener huelgas que han durado algunos meses. Será una coincidencia, 6 más bien muchas coincidencias, pero es lo cierto que al propio tiempo que en Lyon y en Marsella cometían desmanes los anarquistas, estallaron las huelgas en Cataluña y en Valencia y levantó con osadía su bandera de estermínio La Mano Negra.

Por fortuna los obreros catalanes y valencianos son cultos y honrados y no prestan oídos a las insinuaciones de los maldicos agentes que, a través de un prisma engañador, les proponen convertirlos en potentados si se prestan a seguir el camino de perdición que los señalan.

Mucho es esto y yo les aplaudo desde el fondo de mi alma honrada; pero aun deseo hagan más: que rompan sus relaciones de confraternidad con aquellos que saben disfrazar sus criminales miras y escoger, para que les sirvan de instrumento, seres limpios a quienes convierten, por el fanatismo y el terror, en monstruos inexorables, después de un lento período de aprendizaje.

Otra coincidencia que me impresionó dolorosamente es la de que resulte demostrado que es un maestro de escuela el director de los asuntos de La Mano Negra en esta estensa y rica comarca, y fué otro profesor de instrucción primaria el jefe de los insurrectos en Alcoy cuando los tristes acontecimientos que horrorizaron a los pacíficos habitantes de la industriosa ciudad, entregada al pillaje, al incendio y al crimen durante algunos días. Bien distinta es, por cierto, la misión del maestro de escuela; para dicha de la clase y de la sociedad solo cuenta en su seno estos dos desdichados.

Volviendo a la organización de estas sociedades, he de decir que es tal, que sus adeptos no discurren siquiera sobre el alcance del papel que van a desempeñar. Se someten a una obediencia sin igual, que se amolda maravillosamente al capricho de la fuerza que los dirige, en concepto de soberana.

Si alguien se arroja y se escucha, cuentes con los muertos. Precisamente hoy han sido presos cuatro de los seis que mataron al ventero de Nuñez y a su mujer por no dar cumplimiento a un mandato de la junta y por sospechas de infidelidad.

Sus declaraciones dieron por resultado la captura de cuatro individuos que han ingresado hoy en las cárceles y a quienes se interroga en el momento en que escribo estas líneas.

Segun noticias que tengo por ciertas, no se celebrará ningún juicio oral y público relativo a La Mano Negra hasta después del 20 de octubre de 1878, y consta de ochó a nueve mil folios. Se relaciona con conspiraciones abortadas y asociaciones ilícitas.

Pienso visitar mañana la cárcel y hablar con algunos de los reos, a fin de recibir impresiones directas y exactas, dentro de los límites prudentes. Terminó, pues, mi carta de hoy apuntando qué el problema planteado es harto difícil; que los iniciados profesan ciega fe a los delegados de los centros directivos; que el contraste entre el pobre y el rico es aquí grande, más que en ninguna parte; que como algunas fortunas se han improvisado en pocos años, estos azares de la suerte han despertado la ambición de los que no saben apreciar las cosas y las circunstancias, y la lucha entre el potentado y el menesteroso es a sangre y a fuego. La clase media, tan útil para mantener el equilibrio social, apenas se conoce aquí, y los pobres, efecto de su carácter y de su odio a los ricos, desprecian el bienestar si se les da como una concesión o como una limosna.

Combaten la propiedad calificada. La de robo, y se quedan tan satisfechos como si hubieran explicado los principios de la más sana moral. Hablo en sentido general, pues a nadie se le oculta que aquí, como en los demás pueblos, hay honrados honrados, laboriosos y dignos de la protección de los ricos y del aprecio público.

Consignaré una noticia que he sabido al investigar el por qué de una visita del gobernador de Sevilla a un pueblo invidiado y el motivo de ir varias parejas de guardia civil en los trenes que recorren la línea de Sevilla a Cádiz. La causa no es otra que el haberse tenido una confidencia de que se proyectaba robar entre Jerez y Utrera uno de los trenes que debía llevar algunos fondos de la casa Arrazuza, de Cádiz. Por esta vez han errado el golpe.

La temperatura máxima del día 3, al sol, en Madrid, fué de 23º grados centígrados.

El mismo día, a las nueve de la mañana, estaba el cielo nublado en San Sebastián, Tarifa, Cartagena y Valencia; cubierto en Bilbao, Orense, San Fernando, Sevilla y Palma; desmenuado en Granada, Murcia, Soría y Salamanca; algunas nubes en Teruel.

A la misma hora el estado de la mar era: tranquila en San Sebastián, Coruña, San Fernando, Tarifa y Alicante; rizada en Cartagena.

Mañana darán principio, en el pueblo de Quintanilla de Abajo las obras para la construcción del ferrocarril de Valladolid a Ariza.

Es tal la escasez de oro que hay en Sevilla, que de cerca de setecientos mil pesetas que acaba de hacer efectivas un importante establecimiento de crédito solo recordaron los cobradores uno siete mil reales en aquella moneda y el resto en plata menuda y billetes.

Ha sido nombrado alcalde de Huerca-Overa D. Avelino Alarcón Cano.

La sala de lo criminal de la Audiencia de Valencia, ha condenado a un sujeto que fué notario de Catarroja, a doce años de prisión correccional, por atentados al pudor.

Hoy han ingresado en la Caja de ahorros del Banco Ibérico 10638 pesetas por 12 imposiciones al 6 por 100 y 41 al 3 por 100, y se han devuelto 6027 pesetas a petición de 5 imponentes.

En el escaparate de la acreditada joyería del Sr. Ansoarena hemos tenido hoy ocasión de admirar un magni-

mi padre, mi hermano y yo de no poder borrarle de nuestra familia. «Evangélica sufrió mucho por la conducta de su marido; la mujer abandonada es más digna de lástima en una tierra extranjera que cuando está rodeada del consuelo, estragos y consejos de sus padres o familia. La infeliz joven se consagraba al cuidado de su hijo, reprimía sus lágrimas y procuraba en vano impedir los desórdenes de los cuales era la primera víctima.

época del desembarco de Guillermo el Conquistador. «Murio, pues, mi anciano padre más de dolor que de enfermedad. «En los últimos días de su vida, manifestó profundo horror por todo lo que concernía a John: exceptuaba a Evangelina, pero envolvía en su desprecio al niño nacido de aquel matrimonio.

«Lo abrais, sir, porque sabéis mucho para que mi confianza no sea completa. «El vicio y la vergüenza conducen a la desesperación y a la muerte. No fue mi padre la única víctima de la detestable conducta de John.

junto a nosotros que quedábamos sus protectores y tutores naturales. «Debe tener el niño algún patrimonio. «No muy grande, porque John había devorado su legítima, la fortuna de su mujer y contraindo algunas deudas considerables, que naturalmente, nosotros hemos pagado...

«No me atrevo a precisar hasta qué punto estábamos ya corrompidos. «Nuestro pobre padre había adivinado con su raro talento, que fruto amargo iba a producir aquella rama podrida, y desde luego había rechazado a aquel niño cuando acababa de nacer, presintiendo por naturaleza que el nombre de Trievnor había de estar muy mal colocado en el vastago de su malvado hijo.



